

首批“浙江省气候康养乡村”名单出炉 黄杨尖村塔湾村入选

本报讯(通讯员 徐叶 记者 陈璐瑶)首批“浙江省气候康养乡村”名单日前出炉,我区展茅街道黄杨尖村、桃花镇塔湾村成功入选。

展茅街道黄杨尖村依托美丽乡村建设,深入挖掘农耕文化,打造美丽海岛风景线,呈现交通便利、道路整洁、公共设施良好、环境秩序和谐、气象信息等,进一步提升了供水保障的基础能力和服务水平。今年我区还有8座千人以上单村供水站将接入省城乡供水数字化管理系统。

“供水保障能力建设事关民生福祉,是实现共同富裕的重要内容,也是题中之义。”区农业农村局相关负责人表示,接下来,我区将统筹规划、因地制宜、一地一策地做好海岛供水一体化工作,将其他海岛供水逐步纳入规范化运作、管理中。据了解,目前全区城乡规模化供水工程覆盖人口比例和农村饮用水达标人口覆盖率均达98%。

基础设施及配套功能日趋完善,旅游接待能力不断增强,已形成了以海岛旅游观光休闲为依托,渔家乐乐蓬勃发展的新乡村。

据悉,今年以来,区气象局充分挖掘旅游气象资源,结合生态、休闲、观光旅游等对气象服务的需求,开展气象服务,进一步丰富游客的气象体验和获得感,并积极申报“浙江省气候康养乡村”评选,为高水平推进新时代美丽乡村建设,促进旅游、康养等产业融合发展贡献气象力量。今年8月,浙江省气候中心综合考虑气候适宜度、康养资源配套度和空气优良率、森林覆盖率(距海远近)等因素,经多个环节审核,最终确定首批40个推荐名单。

大学生海洋文化创意大赛选手赴蚂蚁岛采风 借助青年力量 增强文化引力

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 罗悦)浙江省第六届大学生海洋文化创意设计大赛暨普陀区首届青浪文创全国征集活动日前启动。昨天上午,80余名参赛选手走进蚂蚁岛采风,深入了解蚂蚁岛红色文化,以此进一步激发创作灵感。

采风团一行参观了三八海塘、创业纪念馆等,聆听了蚂蚁岛人民创业艰辛史。在艰苦创业教学点,参赛选手体验了织渔网、搓草绳,切身感受到蚂蚁岛红色文化的魅力。“我深刻感受到了一代代蚂蚁岛人干事创业的激情,同时也在思考如何用新的设计思维去展现,让年轻人从体验中对蚂蚁岛精神有更深刻认识。”来自浙江大学城乡规划设计研究院的参赛选手薛皓戈说。浙江海洋大学的戴莹莹说:“蚂蚁岛的绿化非常好,想把绿色元素融入到参赛作品。”

“作品和蚂蚁岛的关联度是本次大赛的获胜关键。”蚂蚁岛管委会相关负责人表示,希望借助青年力量,在目前有基础上再挖掘蚂蚁岛的文创产品、红色文化等,提升蚂蚁岛的经济价值、生态价值和美学价值。据悉,本次大赛作品报送截止日期为2021年10月31日。

提升群众用水质量 打通岛际供水主动脉 实现水质监管智慧化 我区加快推进海岛供水一体化建设

供水部分经营性固定资产意向书,将镇自来水系统并入市自来水系统,正式启动城乡供水同规同网工程。

“桃花南部渔村较多,特别是对峙村区域存在供水水压不足、高峰用水量不够、用水水质不稳定等现象,工程建成后有助于保障对峙村村民的日常饮用水安全。”桃花镇自来水厂副厂长谢腾孟说,接下来,将对峙村村民用水可以实现和岛上其他村民同质,之前的供水站点也将作为备用设施进行维护和使用。

“下一步,新建登步—桃花供水专线联网工程,实施桃花镇水厂扩建等重点工程,提升桃花2万海岛群众用水质量,从源头上解决饮用水安全问题,打好共同富裕产业兴旺供水基础。”区农业农村局相关负责人表示。

据悉,今年,我区按照“同网、同质、同价、同服务”的目标,以海岛供水一体化为引领,打破行政区划壁垒和原有城乡供水分化的格局,全面提高海岛农村供水质量与管理水平,为实现共同富裕提供有力的水利保障。

除桃花镇,我区还将实施朱家尖—白沙—柴山岛引水管网工程等2个联岛项目,打通岛际供水“主动脉”,形成“一岛一网”或“多岛一网”供水新格局,让海岛供水同网、同质,提升海岛群众的用水幸福感。同时,为保障用水安全,目前我区在峙峙水厂、六横中电建水厂等3座千吨万人以上水厂安装了水质在线实时监测装置,实现实时监控、信息整合、资源共享、全域覆盖,同时具备远程视频、远程

诊断、远程维护等智能化手段,实现了智慧监管一体化,该装置也被接入省城乡供水数字化管理系统,共享全省生态环境、建设、卫生健康、气象等信息,进一步提升了供水保障的基础能力和服务水平。今年我区还有8座千人以上单村供水站将接入省城乡供水数字化管理系统。

“供水保障能力建设事关民生福祉,是实现共同富裕的重要内容,也是题中之义。”区农业农村局相关负责人表示,接下来,我区将统筹规划、因地制宜、一地一策地做好海岛供水一体化工作,将其他海岛供水逐步纳入规范化运作、管理中。据了解,目前全区城乡规模化供水工程覆盖人口比例和农村饮用水达标人口覆盖率均达98%。

沈家门街道举办“党在我心中”便民服务驿站活动 普及节能知识 倡导绿色生活

本报讯(记者 严艺伟 通讯员 张璐)“原来节能减排小妙招这么多,我要把这些记下来,在生活中用起来。”昨天上午,来自区生态环境分局、国家电网舟山供电公司普陀供电分公司等单位的志愿者在沈家门北安公园开展节能宣传,介绍节能减排相关知识,发放宣传资料、环保袋,受到广大市民欢迎。

这是由沈家门街道举办的“党在我心中”便民服务驿站暨第33个“全民清洁日”活动,活动主题为“爱地球,护生态,渔港在行动”,85名来自各单位的志愿者,通过多种形式向市民普及节能知识,参与活动的群众超500人次。

“宣传册里有关于浙江省最新的电费标准以及如何优化用电、家庭用电如何实现低碳节能等方面的介绍。”来自沈家门街道的志愿者於晓幸说,希望通过面对面的宣传,引导辖区居民做节能降耗、保护环境的践行者和宣传者。

旧衣物和过期药品回收也是活动内容之一。此前一天,沈家门街道已在微信公众号上发布活动预告,鼓励居民把家中闲置衣物整理打包捐至有需要的地区。“衣服循环利用也有助于节能减排,大部分的旧衣服都是化纤制品,难以分解,不仅污染环境还浪费资源。”沈家门街道工作人员如是说。活动现场,垃圾分类环保小游戏竞技活动也吸引了大量市民参与。志愿者还为居民提供测量血压、免费拍摄证件照等服务。



“渔港小画家”描绘心中美丽地球 柴丽珍摄

齐绘生态画卷,共倡绿色地球。活动还邀请了几十名“渔港小画家”描绘心中美丽地球,绘画内容涵盖保护海洋、垃圾分类以及保护生物多样性等,旨在让不同年龄段的小朋友通过绘画形式,深入体会保护地球家园的重要性。“我画的是分类垃圾桶,红色的回收有害垃圾,像电池、过期药品就可以扔到这里。”一位5岁的小朋友说。

据悉,本次活动共发放500份节能减排宣传册和200本节能用电宣传册,赠送150只节能夜光灯,收集108盒过期药品以及15包爱心过冬衣物。

的回收有害垃圾,像电池、过期药品就可以扔到这里。”一位5岁的小朋友说。

据悉,本次活动共发放500份节能减排宣传册和200本节能用电宣传册,赠送150只节能夜光灯,收集108盒过期药品以及15包爱心过冬衣物。

我区今年更新5辆农村客运班车建设2个农村港湾式停靠站 村民出行更舒适便捷

本报讯(记者 胡晓 通讯员 缪筱)“这新车空间大,比以前不知道好了多少。”近日,家住峙峙镇的黄大爷坐上从大岙至峙峙客运站客运班车时不由发出感叹,“从公路提升到客运班车更新再到候车亭改造,我们海岛老百姓的出行条件越来越好了。”

今年,该镇更新了两辆客运班车,与老款客运班车相比,新款客运班车采用定制车型,座椅间距加大,行李

舱容量也加大,舒适度和安全性都有了大幅提高。同时,车身做了具有地方特色的彩绘,让客运班车成为一道流动的风景。这是区交通运输局积极践行交通便民领域“民生实事关键小事一百件”取得的成果之一。

据了解,我区按照“便捷高效、安全和谐、城乡一体”的建设要求,持续对海岛公路进行特色化改造,提升农村客运服务水平,大力更新老旧营运车辆,同时根据地域特色

改造农村港湾式停靠站,将其打造成公路上一处独特小景。

今年初,我区将更新5辆农村客运班车和建设2个农村港湾式停靠站,纳入2021年“民生实事关键小事一百件”,持续对海岛交通环境进行提升和特色化改造,让群众和游客享受品质交通发展带来的实惠。截至9月,5辆更新后的农村客运班车已在峙峙、登步、六横投入运营,完成投资额123万元。2个

农村港湾式停靠站已在芦花老屋基为候车的村民遮风挡雨。

“交通领域民生实事关键小事的落实,进一步完善了海岛交通服务配套设施,满足居民安全、便捷、舒适出行的需求。”区公路与运输管理中心道路运输科科长江平表示,接下来将把海岛交通设施建设与优化村镇布局、农村经济产业发展进一步有机融合,全力推动海岛交通高质量发展。

让党员奉献有其岗

□思尔

日月谈

在沈家门街道的金鹰海景苑,有一支党员志愿服务队,从维护小区环境卫生到调解邻里关系,他们用爱心守护着共同的家园。在建设全国文明城市的过程中,有许多支这样的党员志愿服务队,他们始终站在一线、冲锋在前,成为创建工作的引领者、先锋队。

基于“党建+”模式的党员志愿服务,将党员志愿服务与文明城市创建、为基层群众办实事等有机结合起来,推动了新时代党员志愿服务的常态化。在职党员进社区、亮身份、履好职,既增强了社区志愿服务的力量,又提升了党员干部服务群众、奉献基层的能力,可以说,这种链接模式提升了党员志愿服务的范围、能力和效率,实现了群众所需有人帮、党员奉献有其岗。

在建设全国文明城市的过程中,遍布全区各地的兼合式党支部依托党员志愿服务队,密切联系群众、团结服务群众,实现了红色志愿资源的重心下移、力量下沉,有效解决了创建过程中一批难点、痛点、堵点问题。

全心全意为人民服务是我党根本宗旨,在建立与完善党员志愿服务体系的过程中,我们也要始终坚持群众需求导向,通过开展集中式、个性化的服务,把党员服务与群众需求有效对接起来。

志愿精神的培育是构建文明城市的重要内涵,身为党员,更要在参与志愿活动中,通过自己的言行举止感染和引领市民以主人翁姿态,做城市环境的维护者、传统美德的传承者和文明新风的践行者。

导读

04 专版

节约用电 绿色生活
这些省电小窍门你知道吗

文明城市

一丝微笑,一份文明;一缕阳光,一片温馨。